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TJÄNSTEUTLÅTANDE 
Digitaliseringsstrategi för Knivsta, Heby, Tierp, 
Älvkarleby och Östhammar 
samverkanskommuner 

Förslag till beslut 
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige:  
Kommunfullmäktige antar ”Digitaliseringsstrategi för Knivsta, Östhammar, Heby, 
Tierp och Älvkarleby samverkanskommuner”. 

Sammanfattning av ärendet  
 De fem kommunerna som ingår i IT-nämnden, Heby, Knivsta, Tierp, Älvkarleby och 
Östhammar, antog år 2021 en likalydande digitaliseringsstrategi i respektive 
kommun. 

Denna strategi har nu reviderats i samverkan mellan kommunerna.  
Dokumentet benämns därför strategi även om det i enlighet med Knivsta kommuns 
nya riktlinjer för politiskt antagna styrdokument bedöms vara en policy.  

Förändringarna i dokumentet är främst av redaktionell karaktär då innehållet 
fortfarande bedöms vara relevant. Vissa nya områden, som senaste åren blivit allt 
viktigare i digitaliseringsområdet, har lyfts in. Ett exempel på ett sådant område är AI 
(artificiell intelligens). 

Ärendets uppkomst och historik 
Knivsta kommun har sedan 2019-01-01 en gemensam IT-nämnd tillsammans med 
kommunerna Heby, Tierp, Älvkarleby och Östhammar. I och med samverkan kring IT 
finns även ambitionen att samverka på verksamhetsnivå. En del i denna samverkan 
är att ta fram en likalydande digitaliseringsstrategi för kommunerna. Den första 
strategin togs fram och beslutades 2021med en giltighetstid på fyra år och under 
hösten 2024 har dokumentet setts över och reviderats.  

Förändringarna i dokumentet är främst av redaktionell karaktär då innehållet 
fortfarande bedöms relevant. Vissa nya områden som de senaste åren har blivit allt 
viktigare inom digitaliseringsområden har lyfts in. Det rör sig dels om att tydligare 
betona vikten av att informationen som hanteras digitalt hanteras säkert och med 
omdöme utifrån de styrdokument kring dataskydd och informationssäkerhet som 
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finns i kommunen. Dels har vi lyft in möjligheterna med att nyttja data för att fatta 
bättre beslut och för att i större utsträckning kunna använda artificiell intelligens (AI). 

Rättslig utredning 
Utifrån att vi har en gemensam it-nämnd och att vi i den nämndens samverkansavtal 
har ett starkt syfte att samverka även på verksamhetsnivå ser vi en vinst i att ha ett 
gemensamt styrdokument för verksamheternas digitalisering. 

Interna styrdokument 
Dokumentet är framtaget i samverkan och benämns därför strategi även om det i 
enlighet med Knivsta kommuns riktlinjer för politiskt antagna styrdokument bedöms 
vara en policy.  

Konsekvensbeskrivningar 
Dokumentet riktar sig till alla medarbetare och förtroendevalda i Knivsta kommun 
och är tänkt att vara en vägledning i hur vi skapar förutsättningar för att ta tillvara 
digitaliseringens möjligheter både för vår egen kommun och i samverkan. 

Ekonomiska konsekvenser 
Digitaliseringsstrategin innebär inga direkta ekonomiska konsekvenser. Insatser för 
att införa digitalt först samt deltagande i nationella initiativ för att utveckla välfärdens 
digitalisering kan i förlängningen innebära både högre kvalitet och effektivisering i 
arbetet. 

Barnkonsekvensanalys  
Barnkonsekvensanalys är gjord enligt checklista. 

Samlad bedömning 
Det är lämpligt att vi har gemensamma dokument i samverkan där vi tillsammans 
formulerar ambition kring hur vi arbetar med att möta välfärdsutmaningarna med 
hjälp av bland annat digitalisering. 

Underlag för beslut och beslutsexpediering 

Underlag för beslut 
Tjänsteutlåtande (2024-12-12) 
Förslag till digitaliseringsstrategi (2024-12-12) 

Beslutet skickas till 
Akten  

Åsa Franzén 

Chef kommunledningskontoret 

  



Tjänsteutlåtande  Sida 3 (3) 

 
 

 

Barnchecklista inför beslut 
Alla under 18 år är att betrakta som barn. 

1. Påverkar beslutet barn? 
 

Ja  Nej   

 

Barnen berörs inte direkt av strategin/policyn då den endast övergripande beskriver 
hur kommunen ska skapa förutsättningar för verksamheterna att ta tillvara 
digitaliseringens möjligheter. 

2. Hur har barns bästa beaktats? 
 

3. Beskriv eventuella intressekonflikter. 
 

4. Barn tillfrågas vid övergripande fleråriga planer/styrdokument. Har 
så skett? 

Ja  

Nej    

Inte aktuellt. Beslutet rör inte en övergripande flerårig plan eller ett flerårigt 
styrdokument.  
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